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Stručný zápis z 2. schůze předsednictva České lékařské společnosti JEP konané 11. 2. 2025 

 

1. Schválení zápisu z 1. schůze předsednictva ČLS JEP v lednu 2025 

Zápis byl bez připomínek jednomyslně schválen. 

 

2. Termíny schůzí předsednictva a témata Clubů JEP na 2. pololetí 

Stanovením termínů pro schůze předsednictva se zároveň provedly rezervace zasedací místnosti a 

sjednáním data pro předávání Cen předsednictva za nejlepší publikace v Senátu PČR (16. 9. 2025 od 

14.00 hod.) se zajistila tradiční akce se svolením nového předsedy Výboru pro zdravotnictví MUDr. 

Tomáše Fialy. 

Pro Cluby JEP se připravuje téma o transplantaci lidských orgánů a její etice, březnové téma se bude 

věnovat rodičovství lékařů (moderovat bude doc. Šmucler a doc. Zogala). 

Pro uspořádání tiskových konferencí se nabízejí zatím 3 odborné společnosti. 

 

3. Zpráva dr. Šteflové o setkání WHO v ČR  

WHO Office for Europe spolu s Ministerstvem zdravotnictví ČR pořádaly ve dnech 3. – 5. 2. 2025 

konferenci Human Resources in Health in the Czech Republic na podporu vytváření lidských zdrojů a 

kapacit pro zdravotnictví, kde se dr. Šteflová jako zástupce ČLS JEP účastnila. Reprezentativní 

zastoupení subjektů od univerzit, profesních komor, pojišťoven Vyčkáváme tudíž na zápis a úkoly, 

které by mohly vyplynout. Předsednictvo se shodlo na tom, že je dobré se připravit na budoucí 

společenský a politický vývoj (který mj. sleduje Strategická skupina personální stabilizaci, kde ČLS 

JEP zastupuje dr. Herber) a zaktualizovat vize pro personální politiku i organizaci práce podle našich 

OS. Výstupem by mohla být strukturovaná bílá kniha jako autoritativní nástin vývoje oborů, které 

ČLS JEP zastupuje. 

 

4. Podpora 2 stanovisek České endokrinologické společnosti ČLS JEP (potravinové doplňky 

přidávané k receptům, neindikované předepisování testosteronu) – prof. Lebl 

Předsednictvo projednalo vhodnou formu podpory dvěma stanoviskům, které vydal v lednu výbor 

České endokrinologické společnosti ČLS JEP a o niž požádal prof. Lebl. Obě brojí proti nevhodné a 

zavádějící praxi některých lékáren a reklam. Ty nabízejí zákazníkům spolu s léčivy na předpis nákup 

„vhodných“ potravinových doplňků (např. selenu, probiotik, vitamínů pro diabetiky, kojící matky 

atp.), nebo vyzývají muže ke zvýšení hladiny testosteronu. Jedná se však často o marketingovou 

strategii bez ohledu na fakticky prokázané účinky a možné lékové interakce. Protože však může jít 

v některých případech až o výrazný zásah do hormonální rovnováhy s potenciálními riziky, měla by se 

připojit k tažení proti komerčnímu zneužívání závažné diagnózy, jakou mužský hypogonadismus je, 
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také Česká urologická společnost v rámci kampaně proti karcinomu prostaty. ČLS JEP na téma 

zvýšení informovanosti o podávání testosteronu může uspořádat tiskovou konferenci.  Prof. Svačina 

navrhl kulantní upozornění prezidenta České lékárnické komory, že postup lékáren může znevažovat 

lékaře. 

 

5. Zprávy z organizačních složek  

 
Česká pediatrická společnost ČLS JEP informovala o výsledku voleb pro období 2025 – 2028. 

Výbor bude pracovat ve složení: prof. MUDr. Jiří Bronský, Ph.D. (předseda), prim. MUDr. René 

Hrdlička, Ph.D. (místopředseda), prof. MUDr. Jan Lebl, CSc.  (vědecký sekretář), MUDr. Šárka 

Fingerhutová (pokladník), prof. MUDr. Tomáš Honzík, Ph.D., doc. MUDr. Petr Jabandžiev, Ph.D., 

doc. MUDr. Jan Pavlíček, Ph.D., doc. MUDr. Sylva Skálová, Ph.D., prof. MUDr. Zdeněk Šumník, 

Ph.D. 

Revizní komise bude pracovat ve složení: MUDr. Mgr. Tomáš Kuhn (předseda), doc. MUDr. Ondřej 

Souček, Ph.D., doc. MUDr. Felix Votava, Ph.D. 

 

 

Spolek lékařů ČLS JEP Liberec informoval o výsledku voleb pro období 2025 – 2028. Výbor bude 

pracovat ve složení MUDr. Pavel Švancar (předseda a pokladník), MUDr. Zdeněk Krejzar 

(místopředseda a vědecký sekretář), MUDr. Ivana Zýková, MUDr. Adam Vitouš, MUDr. Petr Kašák. 

Revizní komise bude pracovat ve složení: MUDr. Marie Baxová (předsedkyně), MUDr. Libor Kučera, 

MUDr. Magda Macháňová. 

 

Česká neurologická společnost ČLS JEP informovala o výsledku voleb pro období 2025 – 2028.  

Výbor bude pracovat ve složení: prof. MUDr. Petr Marusič, Ph.D., prof. MUDr. Milan Brázdil, Ph.D., 

FRCP (místopředseda), prof. MUDr. Michal Bar, Ph.D. , FESO (vědecký sekretář), prof. MUDr. 

Roman Herzig, Ph.D., FESO, FEAN (pokladník), prof. MUDr. Petr Kaňovský, CSc., FEAN, MUDr. 

Ondřej Škoda, Ph.D., doc. MUDr. Pavel Adam, CSc., prof. MUDr. Blanka Adamová, Ph.D., MUDr. 

Jan Bartoník, prim. MUDr. Pavel Houška, prof. MUDr. Robert Jech, Ph.D., prim. MUDr. Martin Jíra, 

prim. MUDr. Martin Koutný, prim. MUDr. Martin Kovář, prof. MUDr. Eva Kubala Havrdová, DrSc., 

FCMA, MUDr. Jiří Neumann, FESO, MUDr. Jiří Polívka, CSc., prof. MUDr. Martin Vališ, Ph.D., 

FEAN, prof. MUDr. Josef Bednařík, CSc., FCMA, FEAN. 

Revizní komise bude pracovat ve složení: prof. MUDr. Karel Šonka, DrSc., FCMA (předseda), prof. 

MUDr. Evžen Růžička, DrSc., doc. MUDr. Aleš Tomek, Ph.D., FESO. 

 

Společnost infekčního lékařství ČLS JEP informovala o výsledku voleb na období 2024 – 2028. 

Výbor bude pracovat ve složení: MUDr. Pavel Dlouhý (předseda), prof. MUDr. Petr Husa, CSc. 

(místopředseda), MUDr. Lenka Petroušová, Ph.D. (vědecký sekretář), MUDr. Kristyna Herrmannová 

(pokladník), MUDr. Aleš Chrdle, MUDr. Hynek Bartoš, Ph.D., doc. MUDr. Olga Džupová, Ph.D., 

MUDr. Matúš Mihalčin, doc. MUDr. Hanuš Rozsypal, CSc., MUDr. Jiří Sagan, MUDr. RNDr. 

František Stejskal, PhD., MUDr. Marek Štefan, MBA, MUDr. Milan Trojánek, Ph.D. 

Revizní komise bude pracovat ve složení: MUDr. Dita Smíšková, Ph.D. (předsedkyně), MUDr. 

Zuzana Blechová, doc. MUDr. Lenka Krbková, CSc. 

 

Probíhající volby 

Společnost pro epidemiologii a mikrobiologii 

Česká angiologická společnost 

Sekce lékařů ve specializační přípravě ČGPS. 

Členům ČLS JEP byly již rozeslány výzvy k platbám příspěvků. 
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Ředitelka Šenderová připomněla nutnost uzavírání dvoustranných smluv o spolupráci na pořádání 

kongresů aj. vzdělávacích akcí našich OS s organizačními agenturami. Pokud akce nejsou smluvně 

řádně zajištěny, vznikají problémy s následnou fakturací případného zisku, odvodem DPH, uzavíráním 

třístranných smluv s firmami apod. Předsedům OS odešle sekretariát o této záležitosti informační 

dopis vč. vzorové smlouvy.   

 

 

 

7.Různé 

  

7.1. Prof. Svačina poděkuje osobně dlouholeté předsedkyni Společnosti myoskeletální medicíny 

MUDr. Jandové dne 2.4. 2025 a přednese krátkou přednášku v průběhu Jandova a Lewitova dne 

v Praze. 

 

7.2 Prof. Svačina informoval o chystané schůzce k NZIP a o reakcích OS na výzvu k podpoře 

stanoviska ČGPS ČLS JEP na „domácí porody“ (zatím pouze 5 z oslovených společností řádně 

odpovědělo). 

 

7.3 Předsednictvo schválilo návrh 4 zástupců ČLS JEP v Komisi pro posuzování rozmístění 

přístrojových zdravotnických prostředků a kapacit hrazených z veřejného zdravotního pojištění MZ 

ČR (prof. MUDr. RNDr. Jiří Beneš, CSc., doc. MUDr. Marek Mechl, Ph.D., Ing. Martin Mayer, Ph.D. 

a nově prof. MUDr. Zdeněk Krška, DrSc., který nahradí dr. Piknera). Pro případy projednávání 

přístrojů pro nukleární medicínu bude expertně vystupovat doc. MUDr. Martin Havel, Ph.D., MBA. 

 

7.4 Dr. Šebková připraví dopis na MZ ČR k lékařské pohotovostní službě online, kterou chtějí účelově 

provozovat hejtmani ve svých krajích a kterou by se nemělo zaměňovat za telemedicínu (online 

konzultace). ČLS JEP by měla tento nápad jasně označit jako non lege artis. 

 

7.5 Dr. Šteflová vyzvala ČLS JEP, aby se připojila k platformě pro společné sdílení dat a monitoring 

se západem za účelem zvyšování zdravotní gramotnosti. Jedná se o proklamativní podporu tématu 

komunikace s pacientem. 

 

Zapsala: J. Veselá 

Kontrolovala: M. Šenderová 

Schválil: prof. Svačina 
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